

全球合作暨訓練架構 (GCTF)

「推動消除 C 型肝炎的努力與進展」線上國際研習營

外交部曾政務次長厚仁致詞中譯要點

2022 年 6 月 17 日

歡迎參加全球合作暨訓練架構 (GCTF)「推動消除 C 型肝炎的努力與進展」線上國際研習營。

這是 GCTF 今年第 3 場活動，也是公共衛生議題第 9 度成為 GCTF 討論主題。

GCTF 在 2015 年 6 月成立，主要目標之一即在提供台灣可就全球衛生議題貢獻知識與資訊的平台。我們過去已就傳染病檢驗、慢性病管理、疫苗接種等主題，與 GCTF 夥伴舉辦多場研習活動，不僅協助參與國家強化各國的醫療照護體系，也有助台灣與全世界分享專業。

世界衛生組織 (WHO) 訂定要在 2030 年前達成消除病毒性肝炎的目標，台灣配合推出「國家消除 C 肝政策綱領」，目標是在 2025 年前治癒 8 成 C 型肝炎患者，提前 5 年達成 WHO 的計畫性目標。

在今天的研習營，與會專家們不僅將探討台灣、美國、日本、澳洲各自的國家政策，也會針對 WHO 消除病毒性肝炎的國家認證指引進行討論。

疾病不分國界。因應全球公衛挑戰，台灣深刻了解與國際社

群分享經驗的重要性。

因此，台灣過去兩年來致力於全球抗疫行動，包括兩度出席美國領導的「全球 COVID-19 高峰會」。上個月第 2 次峰會時，台灣承諾捐贈 150 萬美元協助提升全球疫苗覆蓋率。在此之前，我國自 2020 年 4 月起已提供逾 80 國價值超過 7000 萬美元的防疫醫療器材。

台灣作為國際社會負責任的一員，會持續努力克服政治挑戰，為全球衛生安全貢獻心力。

我們感謝友邦及理念相近國家對於台灣有意義參與 WHO 會議與世界衛生大會的強力支持。

也要感謝美、日、澳首屈一指的公衛專家，以及我國享譽國際的流行病學家陳建仁前副總統參加本次活動，發表演講及參與討論。我由衷期許所有與會的嘉賓本日探討有效的 C 型肝炎預防及消除策略，獲得豐富且具建設性的對話。

在我們致力於消除病毒性肝炎時，要排除萬難克竟其功，國際合作至為關鍵。再次感謝各位參加今天的活動，祝福研習活動圓滿成功。